Урок-проект по русскому языку 

Ф.И. О. учителя:      Бобылева Елена Анатольевна
Класс:2 « В»  класс
Дата: 12 декабря  2013г
Предмет: русский язык

№ урока по расписанию:

Тема урока: Проект «И в шутку и всерьёз»

Место и роль урока в изучаемой теме: обобщение по теме
Цель: создание творческого проекта с использованием логических заданий по русскому языку Планируемый результат обучения, в том числе и формирование УУД: обучающиеся научатся решать логические задачи по русскому языку; отбирать занимательный материал по предмету, строить сообщение в устной и письменной форме.

Познавательные УУД: формировать умения самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель всего урока и отдельного задания; использовать знаково-символические средства; создавать и преобразовывать модели.

Регулятивные УУД:  формирование умения слушать собеседника, принимать и сохранять учебную задачу; проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве, в сотрудничестве с учителем ставить новые учебные задачи
Ресурсы «Русский язык» 2 класс 1 часть, В.П. Канакина, В.Г. Горецкий; мультимедийное оборудование, карточки со словами, карточки для групповой работы; ватман А-1, маркеры, фломастеры, клей, магниты, корректор, скотч, журналы.
Технологическая карта урока

	Этап урока
	Деятельность

учителя (с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация).


	Деятельность

обучающихся
	Время в минутах
	Название используемых ЭОР (указанием порядкового номера)
	Комментарий, примечание



	I этап. Организационный момент.

Цель: 

1) мотивирование учащихся к учебной деятельности посредством создания эмоциональной обстановки;

2) укрепление здоровья
	-Здравствуйте, ребята. Урок русского языка. Я желаю вам успехов. 
Коррекция настроения.
Посмотрите друг на друга.

Пожмите соседу руку.

И, конечно, улыбнитесь друг другу.

- Надеюсь, у вас хорошее настроение?

Сегодня у нас гости.

Будем отвечать активно.

Хорошо себя вести, 

Чтобы гости дорогие

Захотели вновь прийти.
- А сейчас проведём оздоровительную минутку.
1.Самомассаж фаланг пальцев – поглаживание большим пальцем других пальцев по направлению от ногтевой фаланги, выполняется сразу на двух руках.  
2.Гимнастика для глаз.

	Приветствуют учителя, 

Настраиваются на урок

Выполняют профилактические упражнения для укрепления здоровья


	1мин.
	
	Создание благоприятного для обучения климата. Воспитательный момент. 

Поднятие жизненного тонуса и укрепление здоровья.



	II этап. Актуализация знаний.


	Итак, русский язык, друзья!

На вас надеюсь, как всегда!

Мы хороший, дружный класс,

Всё получится у нас!

-Какой у нас сегодня день?

-Запишите в тетрадь число, классная работа.
-Какие звуки вы слышите  ? (пение птиц, плеск воды, сигнал автомобиля и. д.) 

-Но какое отношение всё это имеет к русскому языку? 

-Наша речь тоже состоит из звуков  – это  звуки речи. 

-На какие две группы делятся звуки? 

-Как обозначаем звуки на письме?
- Мы продолжаем изучать раздел «Звуки и буквы»
	Диалог с учителем


	5мин.
	
	

	III этап. Подготовка к проекту

1.Постановка учебной проблемы. 

2.Поиск информации. 

Экспресс-исследование.
Физминутка


	1) - Определите тему нашего урока. Откройте учебник стр. 119 и прочитайте.  

Проект «И в шутку и всерьез». 
- Что значит «проект»?

- На каких уроках мы ещё  выполняем проекты?
- Что необычного заметили в словах «в шутку и всерьез»? (Это слова с противоположным лексическим значением. Антоним
Постановка цели.

- А вот  цель проекта вы определите после выполнения предложенных заданий.

2) Работа по учебнику.

Упр. 1

- Что нужно сделать в первом задании?

- Выполните задание.

-Самостоятельно. Взаимопроверка с экрана.
- Почему задание выполнили не все правильно?

- Чем задание интересно?

3) -Ребята, скажите кто такой исследователь? 

Исследователь - человек, занимающийся научными исследованиями. 

- Это серьезная работа или шуточная? 

- Изучая, раздел «Звуки и буквы» что может быть шуточным?

Поиграем.
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/508bd3a6-281f-4afc-9b8b-28e4114f733f/%5BNS-RUS_1-03%5D_%5BIG_017%5D.swf 
- Игра была для вас интересной?

- Шуточной или серьёзной?

- На какую орфограмму вам встретились слова в этой игре?
- Чтобы узнать слово, что для этого нужно знать?
-Вы устали отдохнём и игру опять начнём!

(В журналах найти игры со словами)
Физминутка по рулетке, по журналу.
4)  Давайте рассмотрим детские  журналы.
- Прочитайте названия  журналов.

- Какие журналы вы читали ещё?
- Какие игры со словами вам встретились?

- Каких игр больше всего встретились? Меньше всего? 
- Я вам ещё приготовила игру.

- Внимание на экран.

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/3eeb2739-03f8-4ada-bc20-3019374ca41f/%5BNS-RUS_2-12%5D_%5BIG_022%5D.swf
- А теперь давайте и мы попробуем оказаться в роли «исследователей».
 - Посмотрите внимательно на экран.
-Учитель показывает виды изографов.
Хотите узнать, что это такое?
- Обратимся к толковому словарю.

-Какие вы ещё знаете словари?

5) Толковый словарь.

- Толкование слова «изограф».

Изографы - это слова, которые изображены буквами, изображение предмета, о котором идёт речь?
Гладишь – ласкается,

Дразнишь – кусается. (Собака)
- У каждой группы представлены памятки работы с изографом.

-Произнесите слово собака  орфоэпически, орфографически.  

- Произношение и написание отличается? Назовите проверочное слово.
- Что это за  слова?

- Приведите примеры словарных слов из группы «животные».
- Это имя собственное или нарицательное? (Учитель пишет на доске слово собака, составляет изограф).
- Составьте предложение со словом собака.

- Запишите его в тетрадь.
Аналогическая работа проводится со словом заяц.
Показ изографа.


	Работают с информацией, 

представленной в учебнике.

Участвуют в обсуждении проблемных вопросов. 

Формулируют собственное мнение и аргументируют его.

Расположить слова в порядке увеличения числа согласных звуков. (Она, паук, ягода, стриж, мандарин)

Мы забыли правило о буквах и звуках.
Серьёзная работа.

Игры со словами.
Работают с информацией, представленной учителем.
Отгадывают загадку.

Коллективный поиск информации в журналах

Расшифровывают изографы

Определяют, количество звуков и букв  в словах, выделяют гласные, согласные. 
Выполняют задание с учителем.
Объединяются в группы.

Словарные слова.
	8миин.

1мин.
	№2 Звуки и буквы

№3 Игры со словами.
	Проблемный вопрос, выход на тему урока

Поисковые (исследовательские) умения:  умение самостоятельно найти недостающую информацию
Рефлексивные умения: умение осмыслить задачу, для решения которой недостаточно знаний;


	IV. Выполнение проекта. Эксперимент.  


	Хотите попробовать сами изобразить какой-либо предмет? 

Цель: составить изографы с заданием для газеты «И в шутку и всерьез» с использованием загадок.
Работа  в группах.
-Выбор представителей группы.
Руководитель группы, художник, специалисты.

- За выступление каждая группа получает медаль за творчество.

- Страничка из собственного журнала вывешивается на демонстрацию для всех на доску.


	Объединяются в группы.

Учитывают степень сложности задания  и определяют для себя возможность/невозможность его выполнения. 


	10 мин. 
	
	Работа в группах

Умения и навыки работы в сотрудничестве:
- умение коллективного планирования;

- умение взаимодействовать с любым партнером;

- умения взаимопомощи в группе в решении общих задач;

- навыки делового партнерского общения;

- умение находить и исправлять ошибки в работе других участников группы.

	V. Презентации работ. 


	Руководитель  группы выступает с сообщением о проделанной работе.

- Получилась у нас страница из журнала?
- Какие у нас получились рисунки? (Шуточные) 

- Но чтобы их выполнить, нужны какие знания? (Серьезные) 

- Подтвердилось наше предположение?
- Предлагается обсудить свой проект с учащимися  

2 А  класса и поделиться своими впечатлениями.

	Осуществляют:

самооценку;

взаимопроверку;


	9мин.
	
	Презентационные умения и навыки:
- навыки монологической речи;
Результатом работы группы является сообщение.

	VI. Рефлексия деятельности

	1. На уроке я работал…..
2. Своей работой на уроке…..

3. Урок для меня показался…..

4. За урок я…..

5. Моё настроение….

6. Материал урока мне был….

7. Домашнее задание мне кажется…
- Ребята вы были настоящими исследователями и за хорошую работу все получаете отметку «5».
Спасибо за урок! 


	Формулируют конечный результат своей работы на уроке.


	1мин.
	
	


Перечень ЭОР, используемых на данном уроке.

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации (иллюстративная, презентация, видеофрагменты, тест, модель ит.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР.

	
	
	
	
	
	

	1
	Звуки и буквы (презентация)
	практический
	Презентация,  схемы
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/508bd3a6-281f-4afc-9b8b-28e4114f733f/%5BNS-RUS_1-03%5D_%5BIG_017%5D.swf

	

	2.
	Игры со словами
	Информационно-практический
	Презентация
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/3eeb2739-03f8-4ada-bc20-3019374ca41f/%5BNS-RUS_2-12%5D_%5BIG_022%5D.swf

	


